

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 óra	1 K 80.	1 óra	3 —
1 évre	3 — 60.	1 évre	6 —
1 évre	7 — 20.	1 évre	12 —

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felölő szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számok kaphatók a nonanvisszedékben.

Népgyűlés.

Ne ütközzék meg senki azon, hogy mi a szocialisták vasárnapi népgyűléseivel vezetőik-könkben foglalkozunk. Őszinte és kérelhetetlen ellenfelei voltunk a szociáldemokráciának, mikor történelmi és vallásos igazságot bántotta. Őszinte és kérelhetetlen harcos testvérei vagyunk most, mikor a népjogok kivívásáról és a parlamentarizmus megmentéséről van szó. Ennyit állásfoglalásunkról, mely sohasem csuszott le a keresztény igazság és a nemzeti gondolat sinpárjáról. A vasárnapi népgyűlést a szociáldemokrata párt rendezte az ellenzéki polgárok bevonásával. Körülbelül másfélszer ezer ember jelenlétében kezdődött d. u. fél 4 órakor a gyűlés. Az emelvény körül a szociáldemokrata párt és a függetlenségi párt vezetőférfiai helyezkedtek el. A rendre Simon Sándor tb. rendőrfőkapitány és Zavaros Aladár rendőrfőkapitány vezetésével kevésszámú rendőrség ügyelt. Elnökké egyhangulag dr. Steiner Jákót választották. Jegyző: Steiner Adolf. Az elnök megnyitván a népgyűlést, az összehívás okául a parlamenti helyzetet nevezte meg. Felhívta a népet, hogy a szonokokat csendben hallgassa és gyűlés a után rendben oszolja szét.

Pelczéder Ágoston budapesti kiküldött volt a főszónok. Hosszu, ötnegyedórás beszédben ismertette a parlamenti helyzetet és a szociáldemokrata párt állásfoglalását. A népjogokért vívott küzdelemnek már tizesztendős multja van. A tiz esztendő alatt minden kormány bevette programjába a választójogot, de meg nem valósította. A tulajdonképeni harc akkor kezdődött, mikor a Justh-párt szövetséget kötött a szociáldemokrata párt-

tal. Az általános választások idején minden kormány-párti képviselő megígérte a választójogot, de egy sem mondotta, hogy a választójog ára a véderőjavaslat lesz. Ezért a függetlenségi párt ezt a parlament és véderőtörvény megalkotására illetékesnek el nem ismerte, annálkevésbé, mert a többség nem a nemzet akaratából, hanem az államkasszából elorzott milliókból vásárolta a mandátumot. A Just-párt megobstruálta a véderőt. Ez a harc közel egy esztendőig tartott, mikor is „a radikális választójog híve” Lukács lett a miniszterelnök. Lukács két választójogot mutatott be Justh-nak. Az egyik a *ketrecválasztójog*, a másik a *lipótmezőválasztójog*. Justh mindkettőt elutasította. Erre a maniakus erőszakpolitikus, Tisza lett az elnök. Törvénytelenül megszvaztatta a véderőt és rendőrökkel és katonasággal dobta ki a parlamentből az immár egy-sült ellenzéket.

A szociáldemokrata pártot hazátlannak bélyegezték, mert hirdette, hogy ősi alkotmányunk népjogok nélkül csak papiros alkotmány. Tisza most kimutatta az ő igazukat, ezt a féltett papiros alkotmányt percek alatt darabokká tépte. És most a *szociáldemokrata párt kiáll megvédeni ezt a papiros*. Kiáll együtt az ellenzékkel, mert mit ér a választójog, mit ér ötven, avagy száz szociáldemokrata képviselő, ha azokat rendőrökkel lehet a parlamentből kidobni? Az ellenzéki pártok harca elsősorban *harc az alkotmányért, harc a parlamentarizmusért!*

Utána Klein Károly beszélt a sajtóról és előterjesztette a határozati javaslatát, melyben a népgyűlés elítéli a kormányt, üdvözli a küzdő ellenzéket és üdvözli Kovács Gyula orsz. képviselőt, mint az erőszak áldozatát.

Steiner Jákó dr. zárószavai után a nép rendben szétoszlott. A népgyűlés lefolyása mindvégig komoly és méltóságos volt. A rendőrségnek semmi dolga sem akadt, még csak egy figyelmeztető szóra sem volt szükség a főkapitány részéről.

Jézus Szive Társulatának zászlószentelése.

(a) A csendben, egyedül Istenért dolgozó helybeli szent Ferenc-rendi atyák templomában vasárnap délután szentelte meg Prohászka Ottokár dr. megyéspüspökünk szentbeszéd kíséretében a székesfehérvári Jézus Szive Társulatának új zászlóját. Őszinte meleg, bensőséges volt ez az ünnepség mely egyedül a jó híveké, Székesfehérvár népeé volt, akik erre a ritka szépségű zászlóra már évek óta gyűjtötték filléreiket.

A templom teljesen megtelt Jézus Szivét szerető, az egyház ügyén mindig meggyőződésből munkálkodó hívekkel. Ki tudná igazán leírni azt a boldogságot s meglátottságot, mely a szívek-beh honolt ezen a gyönyörű ünnepségen. Áhítatos volt a levegő, melyet a lelkek öröme telített a szents. Szív hitével és mélységes szeretetével árasztott szerte. A lelkek hitvallásos ünnepe ékesszólóan demostheves-erővel hatott: Ilyet csak a hitben s hitértélő egyének tudnak létrehozni.

Prohászka Ottokár püspök ur a zászló két alapfoglatáról beszélt: Előre a lelki életben, a megszentelődésben, a hit megvallásában, és gyakorlásában Jézus szents. Szive után Másodsor a zászló ragaszkodást, hűséget, tömörülést fejez ki, mely összeköti az egy cölér: munkálkodók buzgalmát, eszméit lelkesedését itt az Oltáriszentség erejében. Ereztük, hogy nagy püspökünk mélyen nyult a szívünkbe, lelkünk nemes áhitatát fejezte ki.

Városunknak sok szép zászlaja van: egyesületeink csak az elmúlt években szereztek alap-eszméiknek megfelelő, kifejező színholmot: de mondhatjuk, hogy ekkora művészettel s ily

magasztos céllal egyik sem készült mint ez, mely a legszentebb Szív és az Oltáriszentség tiszteletét, imádatát képviseli. Sima moaré selyem alapon a legfinomabb arany és selyem szálakkal, a tü művészi festésével, imádkozó lelkek buzgalmával került a zászló egyik oldalára az *Ur Jézusnak Szivére mutató egész alakja*. A ruha mellett Jézus arca és Szive is egészen a tü selyem szálainak remekalkotása. Bensőség, mélység, szelidség, alázat, szeretet és fenség sugárik Jézus arcáról oly erővel, amilyet csak művészi lélek tud rajzolni — ime most a kéz és tü munkájával. Képen, szobron alig láttunk ilyen szép Jézus arcot: és most a mi zászlónkra himező gyönyörködhetünk a hit és tudás közös művészetében. A zászló Budapesten készült a Ferenc-rendi apácák intézetében. Ára csak az anyag és érték számításával 1200 korona. Az intézet a legművészebben dolgozó testvéreket állította munkába; a gyönyörű zászló az intézetnek méltó büszkesége.

A másik oldalon a legméltóságosabb Oltáriszentséget imádó *bayloni boldog Paskál szerzetes alakja látható*. Valóban kifejező gondolat: a XIII. Leó pápa boldoggá avatta legújabb Ferenc rendi szerzetest, aki Jaz Eucharisticus társulatoknak védőszentje. odatérdeletni az Oltáriszentség elé, hogy egy szempillantással lássuk hitünk legnagyobb mysteriumát az Oltáriszentséget, és azt, akít ez a legszentebb titok tett boldoggá. Az egyszerű ferenc-rendi szerzetes, aki még miséppal sem volt, hanem mint fráter lett az Eucharisticus társulatok hőslelkű apostola. Ereztük s kívánjuk, hogy a mi személyünk képviselője legyen szent Paskál, aki minden esetre nagy buzgósággal imádkozik értünk fent az égben, ha nyomdokaiba akarunk lépni az Oltáriszentség imádatában s gyakori vételében.

Leng a felavatott zászló, melyre ráhullott megyéspüspökünk imádkozó lelkének áldása, a szenteltvízzel. Városunkban működő Szent Szív társulat örömmel iktathatja ezt a napot örömmel közre, égi áldásban részesül az, aki e zászló céljaira jó lélekkel bármit is adományo-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

ÁZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal!

00000639

zott. És azok a szegény-Ferenc-rendi atyák, akik a szegény nép igazi barátai, most lelki jötevőivé lettek. Tokay Pius házfőnök: a ki a gyűjtést évekkal ezelőtt megindította s vezette három szerzetesársával és ugyancsak három testvérével valóban boldog lehet, hogy ezt a napot megérthette s szívvel-lelkel együtt örülhetett a hívekkel. Méltó hivatalos a szent Rendre, hogy tagjai a multhoz híven a jelenben és jövőben vezessék, fejlesszék a társulatot. A szerzetesekhez, mint jól szervezett hadsereghez sorakozzék városunk hívő közönsége, minél nagyobb számmal hogy ezen áhitatárt, ezért a buzgóságért ádás, segítség szálljon városunkra. Amilyen szép ez a zászló, olyan legyen hívek buzgósága a Szent Szívalrsulatban.

A lélek öröme nagyobb, mint a testé: a hit boldogsága meghaladja a szellemét. A földi élet legnagyobb értéke a hit szellemében másokért folytatott munka Jézus nevében, Szívében az Eucharistia erejével.

Több fuldokló segélykiáltása.

Ami itt elmondandó vagyok azt tulajdonképpen a városi közgyűlésen kellene szóvá tenni. De sajnos (ne tessék ezt a „sajnos”-t félremagyarázni) magamnak erre nincs alkalom, akinek pedig módja és kötelessége is volna ezt szóvá tenni illetékes helyen, ennek — úgy látszik — legkisebb gondja is nagyobb, hogyszem megbízónak „apró-cseprő” ügyeivel is foglalkoznék.

Miről is van tehát szó? Arról kérem, hogy a palotai-utcának a temető felé eső részeken lakó polgárok egy esztendőben több port nyelnek, mint más halandó egész életében. Ezt bizonyítani nem nehéz, ha figyelembe vesszük a következő tényeket. 1.) a Palotai-utcának ezen része közvetlen; valaha (!) így mesélik itt a környéken, az utcának ez a része is ki volt kövezve, de a városi tanács a kövezetet felszedette egy hatalmas ur parancsára, aki a kövezet okozta rázást — ha végig hajtattott rajta — nam birta elviselni. 2.) a kocsioknak olyan megszámlálhatatlan tömege hajt végig naponként ezen az utcán mint a város kevés utcáján, 3.) hogy a mulatság teljes legyen az utcára állandóan ráboruló és áthatatlan porfelleg a legkülönbözőbb illatoktól terhes; aryanis a tén. és disznósorda naponta 2-3-szor defilisz végig ablakaink alatt, azonkívül minden autó erre mifelénk találja a ki-vagy bejáratot por — és bűz fellegét terjesztve maga körül és végre 4. alig mulik el

nap, hogy az utca ezen a részén végig ne vonulna egy (sokszor két-három) temetési menet.

Ad vocem: temetkezés és por! Vizeskocsit ez az utca csak akkor lát, ha valami nagy, előkelő temetkezés esik meg. Alig hiszem, hogy az illető szegény ha ott tiszteletére öntöznék meg hogy a temetésen résztvevő közönség ne legyen kénytelen ilyenkor az utcát, hanem azért, annyi port nyelni. (melleleg megjegyezve, 3 év alatt egyszer esett meg ilyen öntözés). Egészen helyesen van ez így, de hát kérem, miért nem történik ez meg máskor is? Mert akár kicsiny, akár nagy, akár előkelő vagy szegény közönség vesz is részt a temetésen, por van mindig elég ebben az utcában. És jó levegőre, egészséges tudórn a szegény embernek éppen olyan, talán még nagyobb mértékben van szüksége, mint az uri népnek.

Hát igen tisztelt urak, akiket ez ügynek elintézése illet, tegyék kérem lehetővé a palotai-utcai adófizelő polgároknak is, hogy lélekzethez juthassanak, hogy lakásaikat legalább este felé egy kissé szellőztethessék. Fordítsák felénk is városatyai gondoskodásuk és kegyük sugarát és ebből kifolyólag a vizes kocsit rúdját is, nehogy pártatlanságukban és jóindultságban való hitünk megrendüljön.

Több palotai-utcai polgár.

Hangverseny.

Igazán élvezetes hangverseny folyt le vasárnap este a Szent István tereben. A Székesfehérvári Déliavasúti Műhelyalkor és a Székesfehérvári Polgári Dalkör együttesen rendezte, az e hó végén Budapesten tartandó országos dalverseny felmerülő költségeire, részben pedig a délmagyarországi árvíz-károsultak javára. A két dalárda hetek óta készült erre az estére. Sok farsadtságos próbán dolgoztak, szép, nívós műsört állítottak össze, hogy minél szebbet, minél élvezetesebbet nyújtsanak városunk közönségének.

A versenyt Mozart zongorahármasa előzte meg, melyet dr. Kneifel Ferenc, Jámor Zsigmond karnagyok és Neumann Nándor vasúti mérnök adt ki elő a közönség zajos tetszése mellett. A többi számok a programmban jelzett sorrendben folytak le — két karmester szakavatott dirigálása mellett, — melyek meghallgatása után nyugodtan tekintünk a budapesti verseny elé, honnan dalárdáink előreláthatólag szép sikerrel, dicsőséggel fognak hazatérni. Mi ma alig tudnánk előre ítéletet moadani arról, hogy az országos verseny zsűrije melyiket

fogja többre taksálni. Pompás hanganyag, teljesben kicsiszolt előadás, kifogástalan műanszírozás jellemző mindkettőtől. A szólo éneket Vekerle Lajos igen szépen, Schlésinger József és Maron István pedig gyönyörűen iskolázott hanggal és nagy tudással énekeltek. Közönség kevés volt; a dalárdisták jó ismerősei, néhány ösztinte barátja a legszebb zenének, a dalnak. Lehetek vagy százhuszan. A város nagyközönsége, mint ily alkalmakkor rendszeren szokta, távollétével tüdőkölt; pedig a hegyakörülésbe ölt farsztó munka s a nyújtott művészi élvezet bőven megérdemelte volna a legnagyobb foku pártolást, mondjuk: a telt házat. Nincsen az a Szalkai-féle operett előadás, mely tízedrészét nyújtana annak a kitaró, nemes munka produkálta művészi értéknek, melyet a mi két dalárdánk vasárnap este nyújtott. No de ne csodálkozzunk, Fehérvártól vagyunk, hol a magyar dalt csak a szülőhegyen ismerjük és kultiváljuk.

A kút titka.

Orgazdaktól hemzseg ez a város, különösen az alsórsézen. Tizenhat buzafeldes tekintélyes gazdaemberek az orgazdák, akik a cigányokkal állanak összeköttetésben, sőt jóbarátságban. Mikor egy-egy lopás történt, a rendőrség tapogatótt mérgében, hogy nem tudja a zsványt elfogni s most küsült, hogy nem ügyetlenségen mulott a nyomozások eredménytelensége, hanem egy hihetetlen körülményen, hogy a bűnjelkeket jómódu „tisztességes” emberek lakásában kellett volna keresni. De ez is csak késétt, nem mulott.

Tegnapelőtt a Sóstó melletti nyitott kutban ruhaneműeket, evőeszközöket, edényeket találtak. A rendőrség megindította a nyomozást s megállapította, hogy azokat Szűts mérnökötől lopták a Klein-féle téglagyárból. A Szűts, Rosta Szabó és Nagy familia leleplezése után egy másik jómódu gazda, kinél ezek a tárgyak voltak, úgy látszik megijedt és a lopott holmit a kutba dobta, hogy megmeneküljön tőlük. A rendőrség már nyomában van a jómódu orgazdának. Holnap már nevet is közölhetünk.

Naptár.

Junius 18. Kedd.
R. Kath.: Márkus.
Prot.: Marcel.
Gör.: T. Dor.
Zsidó. —
Nap kel: 4 ó. 2. nyugszik 7 ó. 59.
Hold kel: 7 ó. 18. nyugszik 11 ó. 8.

HIREK.

Papszentelések. A székesfehérvári egyházmegye végzett papnövéndekéit e héten szenteli papokká a megyéspüspök. A szentelések napként reggel 6 órakor lesznek a szeminárium templomában. Csütörtökön a kisebb rendeket, pénteken az alszerpapságot, vasárnap a szerpapságot s hétfőn az áldozópapságot veszik fel az ifju papjelöltek. A papszentelés meghatón szép ósrégi szertartásain való részvételt ajánljuk kath. olvasóink figyelmébe. Ez évben a püspök három papnövéndéket szentel áldozópappá: Doroszlai Bólát, Molnár Mártont és Reichardt Andrást, míg Németh János fiatal kora miatt csak a kisebb rendeket veszi fel.

Esküvő. Dr. Ács Jenő budapesti ügyvéd f. hó 16-án déli 1 órakor tartotta esküvőjét a helybeli neol. izr. templomban Löwinger Juliskával, ifj. Löwinger Mór nagybizományos, a Székesfehérvári Kereskedelmi Társulat elnöke és nejeinek szép és kedves leányával. —

Házasság. Gara József fővárosi lapszerkesztő, a székesfőváros negyedik kerületének volt városbírája, iparhatósági biztos, eljegyezte Eisenhut Etelkát, Eisenhut Antal pécsi magánzó és neje, született Stirling Emilia leányát, Pécsen.

Politika. A városi tanács tegnap foglalkozott Nagy Ignác és társai indítványával. A tanács úgy határozott, hogy ezügyben külön véleményt nem ad, hanem az indítványt nyújtja be a közgyűlésre elbírálás végett. Határozatát a közgyűlésen fogja a tanács megindokolni. A titkárnak tegnap délelőn értekezletet tartott és kimondta, hogy csak azok a tisztviselők nem szavaznak, akik állásuknál fogva bírnak szavazati joggal. Ugy tehát Ároky Antal, Simon Sándor és Almássy János szavazhatnak.

Nemes adomány. Deutsch Aladár, aki elhunyt édes apja emlékére alapítványt tett a Székesfehérvári Kereskedelmi Társulatnál, ezt az alapítványt újabban még 800 k-val szaporította.

Köszönet. Alutírott mint a székesfehérvári egyházm. róm. kath. tanítók egyesületének főpénztárosa köszönetem kifejezésé mellett kész örömmel tudatom, hogy ngs. és fi. Dornis István ur a Székesfehérvárott megtartott passzójátékok után befolyt jövedelem 5 százaléka fejében az egyházmegyei tanítók tápintézete javára hozzámm küldött 128 kor. 90 fillért. E szép tett nem szorul dicsegetésre. Isten Áldja meg azt a derék papot, ki a tápintézet csigaléptekkel haladó ügyét ilyen utómódon előbbre viszi. Kövessük a szép példát, hogy a tápintézet nemes célja mielőbb megvalósuljon. Csákvár, 1912 jun. 16-án. Reichenbach Ferenc.

Közgyűlés. A Székesfehérvári Kereskedelmi Társulat vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését. Wertheim Ármán elnök megnyitó beszéde után a titkár felolvasta az évi jelentést. Ezi, valamint a záró-

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Üzletemet tetemesen kibővítvé és teljesen friss árukkal ellátva
— a volt Neubart J. ékszerész üzletébe helyeztem át. —
Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását, tisztelettel

KÖVESDI MIKSA

divat- és vászonáru kereskedése.

számadást a költségvetési előírán-
nyal együtt tudomásul vették s a
felmentvényt megadták. Az alapsza-
bályok értelmében a választmány-
ból a következő tagokat sorsolták
ki: Dausch Gyula, Köhler József,
Schlamminger Alajos és József,
Heró Jakab, Rosenbergszándor és
Heimann József. Ezeket, valamint
Deutsch Aladárt új tagul egyhan-
gyan megválasztották. Utána a fi-
zélesi szervezet egyik pontját vál-
toztatták meg. Ezzel a kögyülés
az elnök elterelésével véget ért.
Schmelzer Jákó indítványára a köz-
gyűlés a tisztikarnak s az elnök
szóleg köszönetet szavazott.

— **Temetés.** A szerencsétlenül járt
Kösa István Dv. műhelymunkást f.
hó 10-án délután helyezték örömi
részét mellett örök nyugalomra. Az
obsequiai gyászánál testületileg
megjelentek a Dv. műhelymunkások,
valamint a Dv. da'árda, amely a
szerencsétlenül járt munkás sirjánál,
megható gyászadalokat adott elő.

— **Kereskedők nagylelkűsége.**
Semmi sem jellemzi jobban a mi ket
reszkedőink áldozatkésztségét, min-
az a körülmény, hogy a Kereske-
delmi Társulat már második emléktá-
bláját is kénytelen volt elhelyez-
tetni, mert az első tábla már meg-
telt a nagylelkű adakozók s alapít-
ványt tevők neveivel, jó lehet csak
azok neveit vésk a táblákba, akik
legalább 500 koronás alapítványt
tettek.

— **Közösnevelés.** Mind-
azoknak, kik felejtethetetlen jó férjem
és édesapánk Kösa István temetésén
megjelenni, a ravatalra koszorút he-
lyezni szivesek voltak, de különösen
a Dv. tisztikarnak, a Dv. dalárdá-
nak úgy a Dv. műhely munkásai-
nak ezután mond halás köszönetet
sz. Kösa Istvánné és családja.

— **Emlékkönyv címen a Székes-
fehérvári Kereskedelmi Társulat** egy
négy ives könyvet adott ki éppen
oly alakban s kiállításban, mint a
Kétszáz Esztendő c. munka. Az
emlékkönyv magába foglalja a Társu-
lat Kétszáz éves ünnepén elmon-
dott összes beszédet, az ünnep le-
írását, az üdvözlő leveleket és telegr-
ramokat, továbbá a fővárosi új-
ságokban megjelent 'ismertetések'.
A könyv szép emléke az országos,
szép ünnepnek és azt mindenki
megkaphatja díjtalanul, aki eziránt
a titkári hivatalhoz fordul tizenegy-
től tizenkettőig.

— **Társas utazás Párisba.** A ma-
gyar tanárok és tanítónők hatodik
tanulmányútja július 4 én indul utra.
Az utirány ez: Fiume, Abbázia, Mi-
lano, Simplon, Montblanc, Chamoni-
x, Genf, Páris, Luzern, Zürich,
München, Bécs, Budapest. Az ut
3 hétig tart. Éjjeli utazás nincs. —
Ára 420 k., melyben II. oszt. gyors-
vonati jegy, hajón I. oszt., lakás,
reggeli, ebéd és vacsora benne fog-
latatik. Az utazás vezetője Vértes
József székesfehérvári tanár.

— **A vízvezeték.** Egyik olvasónk
állandóan zaklat a kérdéssel, mikor
készül el a vízvezeték? Minthogy
a szakértők véleménye egy év es
a borjonyuzó pntek között inga-
dozik, hát felhívtuk telefonon dr.
Mamlace Eduárdot, a buenos ayreszi
egyetemen a víz és sörvezeték tan-
nárát, lapu k tudós külbelmunkát-
lantársát

— Halló! lit F. N. Mikor lesz
készen a vízvezeték, tanár ur?
— Hát készült?
— Hogyne. Már lyukasjak az
u'cíkat.
— Ja vagy ugy. Akkor meg lesz,
ha csak úgy nem járnak, mint én
a fogammal.

— Meséjje el drága tanár ur!
— Jó. Hát az ugy volt, hogy van
nekem harminckét fogam és egy
fogorvos barátom. Eri?

— Eri a tisztapista. Csak folytassa
— Elmegyek a fogorvos bará-
tomhoz, aszonnya mutasd a foga-
dat te Mamlace.

— Höhöhő.
— Ne höhögjön maga méltatlan-
kodó honfibu Hát mutatom. Pom-
pás fogak, e-icsereg ő sajtópacsirtás,
sajtóökörzemes, sajtóbüdöshankás
készséggel. Hanem...

— Hanem?
— Hanem: ott fenn balról, a
hátsó, belső, melső, külső, szélső,
alsó, balsó, jobbsó harmadik záp-
fogadon látok egy sötét pontot.

— Pontot?
— Nem is pontyot, a pontyos
rabulisztikáját kegyednek. Megjé-
tem. Mit te látsz egy fekete pon-
tot meg? Igen mondja ő, én látok
egy fekete pontot. Az a fog, odva-
sodni fog.

— Engem a nevetés elfog.
— Ez három centiméter vastag
idomtalanúság szüleménye. Folyta-
tom. Hát a fogorvos barátom addig
nyafogott, míg bedűltem, hogy a
fogamat helyrehozza.

— Kezd érdekes lenni. Halljuk!
— Hát aztán az én fogorvos ba-
rátom a közéleti érintkezés olyan
durva módját választotta, hogy ki-
fúrta a fogamat, miközben én két-
szer gégefőn vágtam és ötször
tízsa pavlikpistának becsületstér-
tem.

— Nyihaha, bruhuhu!
— Coki sajtóuhu. Aztán beplom-
bálta a fogamat közismert előzékeny-
séggel.

— Csak folytassa. Kezd unalmas
lenni.
— Hát egy szép napon a plomb
kihullott, én ijedtemben lenyeltem,
ami láthatólag jót tett a belső ré-
szemnek. Azóta nekem meg van
egy lyukas fog.

— Es a vízvezeték?
— Most jön, most jönmostjönjön-
jön. Hát mióta a vízvezeték csi-
nálják maguknak megvan egy lyu-
kas város. Adieu!
— Adieu!

— **Tűzoltógyakorlat és népünne-
pély.** A Székesfehérvári Önkéntes
Tűzoltó-Testület f. hó 16 án délután
nagyszabásu gyakorlatot tartott, a
melyben 48 tűzoltó vett részt 6 ko-
csival. A feltevé az volt, hogy a
sörházmalom ég s így a környé-
kező házakat kellett védeni. A jól
sikertült gyakorlat után a tűzoltók
zenekaruk játéka mellett a városon
keresztül kivonultak a Rózsáskert-
be, ahol kezdetét vette a népünne-
pély. Ezen mintegy 1500 ember je-
lent meg, amely nem győzött ele-
get mulatni a mulatságosnál mulat-
ságosabb versenyeken. A népünne-
pély, amely este 9 óra körül ért
véget, ugy erkölcsileg, mint anyagi-
lag nagyszerűen sikerült.

— **Névváltóztatások.** Kiskoru Büll
György és Zsigmond székesfehé-
vári illetőségü barcsi lakosok ve-
zetéknevküket Bolgárra, — Kollok
József székesfehérvári lakos és
gyermekai: József, Teréz, Antal,
Márton vezetéknevküket Kutasi-ra
váltóztaták.

— **Villámcsapás.** Magyaralmason,
hol pntek virradóra két házat fel-
gyújtott a villám, szombaton este
újbol vihar dühöngött és a villám
az a s'omajori göbölístállóban agyon-
csapott egy ökröt, majd álfutott a
szomszédos cselédlakásba és ott két
éves gyermeket kidobott a lakás-
ból. A gyermekek akkor megné-
multak, de hétfőn már újbol kez-
tek beszélni.

— **Kifogott hulla.** Adonyban is
még egy hullat fogtak ki a Duná-
ból. Nyira oszlásnak indult már,
hogy sem felismerni, sem életkorát
megállapítani nem lehetett. Uri ruha
volt rajja.

— **Nem halt meg.** Legutóbbi la-
punkban téves információ alapján
megirtuk, hogy Reveland István 21
éves testősegéd meghalt a kórházban.
Most a kórházból értesülünk, hogy
Reveland István nem halt meg, sőt
jobban van és közeledik a teljes
felgyógyulás felé.

— **Megégett kisleány.** Baranyecz
Zsuzsanna erdőhátpusztai 5 éves
leány szülei lakásán megégett és
súlyos seibe bechalt. A hatóság
megindította az eljárást.

— **Sértésügyek.** A rendőrségen
18 egyént jelentettek fel, mert a
sértésvész miatt kötelező fertőtle-
nítést elmulasztották. Saprós Károly
sárkeszui, Pinter József urhidai,
Ács István kislángi, Raffai Ferenc
kislángi és Németh Mátyás sárkeszui
lakosok a sorompón kívül zugvá-
rú rendeztek és ezáltal a sertés-
vész terjedését elősegítették. A
rendőrség igen szigoruan fogja őket
megbüntetni

— **Kifogott hullak.** Erdén egy 26
évesnek látszó női hullát, Erceiben
pedig 25 évkörüllí férfihullát fog-
tak ki a Dunából. Mindkettő ismeret-
len, külérőszak nyomai egyiken sem
láthatók.

Délután 5 óraker meleg
füstölt főtt husok Marschallnál
Kossuth-utca.

Fogak Kovács Dezső mű-
fogásziati termében
Székesfehérvár (Rózsá-u. 5 sz. a. e-
Zirci mellett templommal szemben

— **Tanuló felvétetik.** Almássy Ist-
ván divatváru üzletében Város-
ház-tér.

Kávét mindig a FIUMEI
kávébehozatalnál
(Barátok épülete)
vásároljon.

Vasár- és ünnepnapokon mű-
termemben meghatározott (fix)
árakból 30 százalék engedményt
nyujtok. Elsőrangú munkát és
a leggondosabb kivittelt biztosít
Szigeti főhercegi kamarai fény-
képész.

Piaci árak:

Buza	22 60—22 80 K
Rozs	20 90—21 — K
Arpa	21 40—21 60 K
Zab	21 10—21 20 K
Tengeri	19 60—20 20 K
Bab	26 — — K
Burgonya 1 kg. új 32	— — K
Zsír	1 60 — — K
Szalma takarm.	4 60—4 80 K
Széna kötőtlen	7 40—7 60 K
Sertés 100kgm. a. l. 14	— 1 16 K
" " " f. l. 24	— 1 28 K
Marha	1 84—2 — K
Borju	2 00—2 40 K
Közszén 1 mm.	3 60 — — K

Törvénytörések.

**A székesfehérvári kir. törvény-
széknél június hó második felében
megtartandó büntetőfővágyalások:**
Június 18 án. Keindl Mihály lopás
véts. Spirka Katalin és 2 tsa lopás
illetve orgadasság véts. Gerenday
József és 1 tsa lopás véts. Farádi
Szabó Károly súlyos testisértés bünt.
Június 19 án. Schlesinger Sándor
és egy tsa párvialad véts. Lendvai
György lopás bünt. Frank János
súlyos testisértés bünt. Friedmann
Mór rágalmazás véts. Június 22-én.
Tamási György lopás bünt. Keizler
András lopás bünt. Laub Ferencné
gondatlanság által okozott emberölés
véts. Kereztény János súlyos testi
sértés bünt. Molnár József felmenő
ágbeli rokonon elkövetett súlyos
testisértés bünt. Június 25-én. Löbl
Jakab vétkes bukás véts. Kutas
János hatóság elleni erőszak bünt.
Molnár József súlyos testisértés bünt.
Keizler András lopás bünt. Junius
28 án. Fűredy László hatóság előt

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesít-
tetnek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezetéki és csatornázási
házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetésük készítésével szolgálnak

EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók.

Műszaki iroda és minta-
raktár: Rákóczi- és
Bank-utca sarok. Műhely
és cementáru gyár:
Budai-ut 62. sz.

rágalmazás. Nyári Alajos és 1 tsa sulyos testisértés bünt. és könnyű testisértés véts.

A székesfehérvári kir. törvényszéknél június hó második felében megtartandó büntetőfelelvitell tárgyalások. Június 20-án. Kóka József hatóság előtti rágalmai véts. Rosta Szabó Ferenc sulyos testi sértés véts. Farkas Mihály és 2 tsa sulyos testisértés véts. Arany Imre becsületsértés véts. Barna József becsületsértés véts. Willmek József és 1 tsa ingallan vagyon rongálás véts. H. Bognár István becsületsértés véts. Kéem Béla rágalmazás véts. Schmidt György becsületsértés véts.

Apróhirdetések

Pinke István bogárn és faszerszám raktára **Öreg-utca 24.** Ajánja mindenféle kész bogárn-munkáit és faszerszámokat: Villa, gereble, kaszanyél, lapát, seprők és talicskák.

Egy jókarban levő 2 lőerejű cséplőgép haláleset miatt jutányos áron eladó. Felsőkirálysor 9. szám.

Értelemes, józan munkások állandó földmunkára kerestettek. Kötővállalat Várpalotán.

Üzletvezető. A bodajki ker. iogy. szövetkezet üzletvezetőt keres. Javadalma: Első hóban 70 kor., tovább 80 kor. és lakás fűtés, világítás. Biztosítási díjakból melles. Üvadék 500 kor. Igazgatóság.

120 hektó öreghegyi ujbordszámra eladó. Tudakozni lehet Rákóczi-u. 23. sz. alatt.

Arany Biblia azelőtt 150 korona, most 90 korona cím a kiadóban.

A Lovasberényi-úton a Galam-bos-féle telek átellenében az **Akkermann-örökösök** tulajdonát képező **három buzaföld házelyeknek** eladó. Tudakozódní lehet ifj. Lits Ferencnél Öreg-utca 29. szám alatt.

Novena, vagyis kilenc napi ajtatosság Jézus szíve tisztelőtére. Ára 24 fillér. Kapható a székesegyházi sekrestyésnél.

Mindes liu vagy vagy leány felvéteit Virág Sándor fényképésznél Rákóczi-u. 5.

Kétszobás modern lakás elköltözés miatt aug. 1-re kiadó. Tobak-u. 2. — Szárnyas ajtók külön bejárat.

Mikes Törökországi Leveléi, diszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cím a kiadóban.

A Hitelszövetkezet Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzi-fát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Eladó szőlő. Öreghegy 41. sz. alatt (Csonka dűlő) egy 7 oktályos szőlő szabadkézből eladó. Tudakozódní ugyanott lehet.

Malom-utca 35. számú házban egy két szobás utcai és egy kétszobás udvari lakás, esetleg istállók, felszer azonnal, vagy augusztus 1-ére kiadók.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakkeresen készíttelnek.

SINGER CO. varrógép-részvén-társaság.

Magyarországi legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádor-utca. Töhlényi-ház

ÖN NYER

ha csekély befektetéssel áldoz oly cétra, melynek hasznát

MILLIÓK

élvezik. Nincs nagyobb nyereség, mint az, amelyet soha el nem veszhetünk. És ki nem állítja, hogy

MINDENKI

el nem veszhető nyereséggel olvassa Slemil Péter csodálatos históriáját. Csekély egy koronáért kapható a szerkesztőségben.

TISZTÁN

és világosan úgy kérje! és fogadja el, ha szappant vesz, hogy **KOLOZSVÁRI (HEINRICH-féle)**

Glycerin szappan

Tojás

Mandula

Márvány

A kolozsvári gyógyszappangyár azért lett világhírű, mert a legdrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.

Ha eladni

vagy venni-valója

van

az apróhirdetések közt tegye közé!



LEGZEBB ÁREMLÉKÉK HAVRANEK ANTA! ACO SZOBRAZSÉ ES KOPÁRAGO TELEFON SZ FEHÉRVAR FELSŐ VÁROS TERVEK INOVEN TELEFON 125

„Wagner a Hangszer-Király“

országszerte elismert legolcsóbb hangszerárúháza Budapest, József-körutl5.

Bárkinék teljesen

INGYEN

küldi a most megjelent nagy fényképes hangszerárjegyzékét, ha azt egy levelezőlapon kéri Öreg vagy törött gramofonlemezeket becsere! Gyorsjavítóműhely! Eísiméro levelek!

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy órási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, 1 kgr **270** fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

Cipőkrém különlegességek minden színben!

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismételésútitóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képkeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bórlakkok. Vazelin. Orosz bőrkénőcs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és témtisztítószerek. Szarvasbőrresték. Lábbeli tisztítószerek. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrok.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

Matracok, diványok és ülésekbe való löszőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Triestli szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gópszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfűzőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

S Z É K E S F E H É R V Á R S P E C I Á L I S Ü Z L E T E .

Üzletalapítás 1357-521.

Nyomatott az Egységmegyel Könyvnyomdában Székesfehérváron